



## ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

### Türkiye

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) bireysel emeklilik sisteminde devlet katkısı portföyünde hisse ağırlığını artıran, tahvil ağırlığını azaltan düzenleme sonrasında şirketlerin portföylerinde yer alan tahvillerin TCMB'ye satışına imkan sağlayacak.

Borsa İstanbul'da işlem gören şirketler, pay geri alımlarına yönelik teşviklerin getirilmesi sonrası pay geri alım faaliyetlerini açıkladı. Şirketlerin şimdiye kadar açıkladığı, toplam pay geri alımları 20 milyar TL'yi aştı.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, Kahramanmaraş merkezli 10 ili etkileyen depremin ardından yapılan çalışmalara ilişkin, "İlk etapta 30 bin konutu projelendirdik. Etap etap hasar tespitlerin tamamlanmasına müteakip vatandaşlarımıza konutlarını teslim ediyor olacağız. 105 metrekare 3 artı 1 daireler yapacağız." ifadesini kullandı.

Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği (TSPB) tarafından yapılan açıklamada yaşanan depremin ardından piyasaların işleyişine ilişkin alınan önlemler değerlendirildi. Açıklamada alınan karar ve önlemlerin desteklendiği kaydedildi.

Türkiye Bankalar Birliği, depremlerden etkilenen 5 il ve Gaziantep'in 2 ilçesindeki bireysel ve gerçek kişi ticari işletmelerin borçlarını 6 ay faizsiz öteleme tavsiyesinde bulundu.

Tarım ürünleri üretici fiyat endeksi (Tarım-ÜFE) Ocak'ta yıllık yüzde 142,84 artarken, aylık yüzde 11,08 yükseldi.

### ABD

ABD Ticaret Bakanlığı tarafından açıklanan verilere göre perakende satışlar ocak ayında yüzde 3 yükseldi; beklenti yüzde 1,8 düzeyindeydi. Aynı dönemde çekirdek perakende satışlar ise yüzde 2,3 artış gösterdi.

ABD'de sanayi üretimi ocak ayında değişmedi. Piyasa beklentileri sanayi üretiminin, bu dönemde yüzde 0,5 artması yönündeydi.

ABD'de kapasite kullanım oranı ise aynı dönemde 0,1 puanlık azalışla yüzde 78,3'e geriledi. Kapasite kullanım oranına ilişkin piyasa beklentisi yüzde 79 olması yönündeydi.

### Avrupa

Avrupa Birliği'nin (AB) Rusya'ya yönelik yeni yaptırım paketi, sanayi ve teknoloji ürünleri, çeşitli yedek parçalar ile hem askeri-sivil maksatla kullanılacak ürünlere ihracat yasakları ile birlikte mevcut yaptırımların ihlal edilmesi veya çevresinden dolaşılmasını önlemek için yeni önlemler içeriyor.

İngiltere'de enflasyon akaryakıt fiyatlarındaki düşüşün etkisiyle Ocak ayında tahminlerden fazla yavaşladı.

Avrupa Merkez Bankası Başkanı Christine Lagarde, Euro bölgesi enflasyon baskılarının yüksek olmaya devam ettiğini faiz artırmaya devam edeceğini söyledi.

### Asya

Asya'nın önde gelen merkez bankaları, Fed'in faiz artırımlarına devam edeceği ve ABD dolarının güçleneceği endişeleriyle Kasım ayından bu yana 132 milyar dolar tutarında döviz rezervi biriktirdiler.

### Petrol

UEA'nın bugün yayımlanan aylık petrol piyasası raporuna göre, küresel petrol talebinin bu yıl geçen yıla kıyasla günlük bazda 1 milyon 960 bin varil artışla 101 milyon 920 bin varile ulaşması bekleniyor. Bir önceki raporda bu miktar günlük 101 milyon 720 bin varil olarak tahmin edilmişti.

ABD ham petrol stokları 16,283 milyon varil açıklandı. Beklenti 1.166 milyon varil açıklanması yönündeydi.

### Dünya

Birleşmiş Milletler (BM), Ukrayna'da yaklaşık bir yıldır devam eden savaştan etkilenen milyonlarca kişi için bu yıl 5,6 milyar dolarlık yardım çağrısında bulundu.

## PARİTELER

### ➤ USD/TL

Hafta içinde ABD'de enflasyon verisi açıklandı Enflasyonda düşüş trendini yakalayan ABD'de beklenti yüzde 6,2 olarak açıklanması yönündeyken 6,4 olarak açıklandı. Beklenti üstü gelen veri ile birlikte küresel piyasalarda şahin görünüm hakim oldu. Değerli metaller ve küresel borsa endekslerinde satışlar izlendi. Yurt içinde ise depreme ilişkin haberlerin yakından takibi sürüyor. Dolar/TL yatay seyrine devam ediyor. Dolar/TL'de uzun süredir izlediğimiz yatay bant aralığında fiyatlamaları izliyoruz. Dolar endeksi DXY ılımlı olarak 103,1, ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 3,69 seviyesinde bulunmakta.

**Teknik Analiz:** USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak ekim ayından itibaren izlediğimiz bant aralığının üstünde ılımlı pozitif hareketini sürdürmekte. Teknik olarak yatay direnç seviyesi 18.66 üzerinde yakın direnç olarak 19.00 seviyesini takip ediyoruz. Aşağı yönlü harekette 18.40 seviyesinin aşağısında 18.22 seviyesi destek olarak izlenebilir.

**Destekler: 18,40/18,22/18**

**Dirençler: 18,85/18,90/19**



## ➤ EUR/TL

Euro hareketli bir haftayı geride bırakmaya hazırlanıyor.EUR/USD paritesi ABD TÜFE verisiyle birlikte yaşanan dalgalı seyir 1.070 seviyelerindeki konsolidasyon ile sonlanmış gözüküyor.Paritenin 1,070 seviyelerinde sakinleşmesi ile birlikte EUR/TL'nin de 20,20 seviyelerinde seyrettiğini izliyoruz. Fed'in son verilerle birlikte parasal sıkılaştırmanın devam edeceğini belirten açıklamaları dolar endeksini güçlendirirken pariteyi hafta boyunca baskıladı. Geçtiğimiz gün açıklanan ABD Perakende Satışlar verisi faiz artışlarına rağmen ekonominin canlı kaldığını gösteriyor. Perakende satışlar Ocak ayında yıllık %6.4 artış gösterirken, aylık %3 artış gösterdi. Aylık artış beklentisi %1.8 olarak belirlenmişti. Sanayi Üretimi sabit kalırken, Kapasite Kullanım oranı %78.3 ve beklentinin (%79) altında kaldı. Gün içerisinde ABD ÜFE verisi takip edilecek. Aylık beklenti %0.4,yıllık beklenti ise %5.4 oldu.

**Teknik Analiz:** EUR/TL 20,20 seviyesi etrafındaki hareketlerine devam ediyor. Paritenin daha yatay bir görüntü vermesinden sonra EUR/TL'nin de sakinleştiğini izliyoruz. Kurun 20,20 seviyesi civarındaki hareketlerine devam etmesini beklemekle birlikte , yukarı yönlü hareketlerde 20,40 , aşağı yönlü hareketlerde ise 20 seviyelerini takip ediyoruz.

**Destekler: 20/19,75**

**Dirençler:20,40/20,60/20,80**



## ➤ GBP/TL

Dün İngiltere'de tüketici fiyat endeksi verileri açıklandı. Aylık beklenti -0,4% olmasına karşın -0,6% olarak açıklanan veri sonrasında yıllık tüfe 10,01 oldu. Tüfenin gerilemesindeki temel faktörün düşen petrol fiyatlarının etkisi olduğu söylenebilir. Veri sonrasında 1,21 üzerine gelen GBP/USD paritesinin etkisi ile 23 seviyesinin üzerine gelen GBP/TL , daha sonra ABD enflasyon verilerinin etkisi ile gerileyen pariteye paralel , geri çekilerek 22,60 seviyelerine kadar geriledi. Bugün tepki alımlarının etkisi ile kurun 22,75 seviyesine kadar topladığını izliyoruz. Kurda bugün ABD işsizlik verilerinin etkileri takip edilecek.

**Teknik Analiz:** GBP/TL'de dün sert hareketler izledik. Kurun 23,20-22,60 seviyeleri arasında hareket ettiğini izledik. Kurdaki hareketliliğin GBP/USD paritesindeki hareketler olduğunu görüyoruz. Bu nedenle paritenin kur üzerindeki etkilerini takip etmeye devam edeceğiz. Paritenin aşırı satış bölgesine geldiğini ve bu seviyelerde yatay ya da hafif yukarı yönlü hareket edebileceğini düşünüyoruz. Bu nedenle kurun bugün ağırlıklı olarak 22,80 seviyesi etrafında hareket etmesini , bu seviye üzerinde 23 , altında ise 22,60 seviyelerinin takip edilmesini gerektiğini düşünüyoruz.

**Destekler:22,60/ 22,40**

**Dirençler:22,80/23/23,40**



## ALTIN

ABD Ticaret Bakanlığı tarafından açıklanan verilere göre perakende satışlar ocak ayında yüzde 3 yükseldi; beklenti yüzde 1,8 düzeyindeydi. Aynı dönemde çekirdek perakende satışlar ise yüzde 2,3 artış gösterdi. ABD'de sanayi üretimi ocak ayında değişmedi. Piyasa beklentileri sanayi üretiminin, bu dönemde yüzde 0,5 artması yönündeydi. ABD'de kapasite kullanım oranı ise aynı dönemde 0,1 puanlık azalışla yüzde 78,3'e geriledi. Kapasite kullanım oranına ilişkin piyasa beklentisi yüzde 79 olması yönündeydi. Açıklanan olumlu veriler Fed 'in faiz artışına gidebileceği beklentilerini güçlendirmesi ile Dolar Endeksi ve ABD tahvil faiz oranındaki yükseliş değerli metali baskılamaya devam ediyor. Bugün ABD'den gelecek olan konut başlangıçları, ABD ÜFE verisini takip ediyor olacağız. ABD'de haftanın ilk işlem gününde açıklanan yıllık enflasyon verisinin beklenti üzerinde gelmesi altın piyasalarını derinden sarsmıştı. Bugün Açıklanacak olan ÜFE verisi ve verinin alt kalemlerindeki değişime bağlı olarak altın fiyatlarında oynaklık oluşabilir.

**Teknik Analiz:** ABD'de yıllık enflasyon verisinin ardından altın fiyatları destek seviyesinde işlem görmektedir. Açıklanacak veriye bağlı olarak dolar endeksinde güçlenme oluşması halinde 1825 seviyesi destek olarak takip edilebilir. Buna karşın beklenti dahilinde yada beklenti altında gelen verinin dolar endeksinde geri çekilme hareketini oluşturması halinde 1860 seviyesini direnç olarak takip ediyor olacağız.

**Destekler:1830**

**Dirençler: 1860/1890/1910**



## ➤ PETROL

Petrolde 80\$ isteği devam ediyor. Petrol fiyatları dün ABD Ham Petrol Stoklarındaki değişim verisine rağmen baskıya direndi. ABD Ham Petrol Stokları 10 Şubat haftasında 16,283 Milyon varillik artış gösterdi. Piyasa beklentisi stokların 1,166 milyon varil artış göstermesi yönündeydi. Stoklardaki artışa rağmen petrolün baskıya dayanmasında hafta içerisinde gelen OPEC Aylık Raporu ve UEA'nın yayımladığı enerji raporu da etkili oldu. OPEC'in aylık petrol piyasası raporuna göre, küresel petrol talebinin bu yıl geçen yıla kıyasla günlük 2 milyon 320 bin varil artarak yaklaşık 101 milyon 870 bin varile ulaşması bekleniyor. Uluslararası Enerji Ajansına göre küresel petrol talebinin bu yıl geçen yıla kıyasla günlük bazda 1 milyon 960 bin varil artışla 101 milyon 920 bin varile ulaşması bekleniyor. Petrolde ABD Dolarının güçlenmesinden duyulan endişe devam ederken resesyon korkuları varlığını sürdürüyor. Bugün piyasa ABD ÜFE ve ABD İşsizlik başvuruları verisini takip ediyor olacak.



## ➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 561,74 seviyesinden işlem görüyor.



| <i>TR: SAATI</i> | <i>PARA BİRİMİ</i> | <i>ÜLKE AÇIKLAMALARI</i>                    | <i>BEKLENTİ</i> | <i>ÖNCEKİ</i> |
|------------------|--------------------|---|-----------------|---------------|
| 16:30            | USD                | İnşaat İzinleri (Oca)                       | 1,350M          | 1,337M        |
| 16:30            | USD                | İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları | 200K            | 196K          |
| 16:30            | USD                | Philadelphia Fed İmalat Endeksi (Şub )      | -7,4            | -8,9          |
| 16:30            | USD                | Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) (Aylık) (Oca)   | 0,4%            | -0,4%         |

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

### **Disclaimer**

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

### **Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.***  
***Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

***Dilek Kemancıoğlu (Müdür)***

***☐☐TEL: 2274671***

***Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı)***

***☐☐TEL: 2275153***

***Melih Bulak (Yetkili)***

***☐☐TEL: 2280333 (Dahili-206)***

***Emete Özsaltık (Yetkili)***

***☐☐TEL: 2280333 (Dahili-207)***

***Emine Gülakdeniz (Yetkili)***

***☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)***